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TES  Spécialité mathématiques   Le 12 octobre 2004

Exercice 1 
   QCM  (6 points) 

Notation : Pour chacune des questions suivantes numérotées de 1 à 4, quatre affirmations  sont proposées ; une et une seule est exacte. On demande de l’entourer, aucune justification n’est demandée.

Pour chaque question, une réponse exacte rapporte le nombre de points indiqué ; une réponse inexacte enlève la moitie des points ; aucune réponse ne rapporte aucun point et n’en enlève aucun. Si le total est négatif, la note est ramenée à zéro.

	Question 1 (1,5 point) 

La suite u définie pour tout n SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()N) par un = 2n2 + 2 est une suite 
a)  arithmétique               b) géométrique              c)  minorée             d)  décroissante


	Question 2 (1,5 point)

Le premier janvier 2004 , Julie a placé 5000 € à intérêts composés, au taux de 3 %.
On note Cn le capital de Julie au 1er janvier (2004 + n).

a) Les intérêts acquis durant l’année 2005 se montent à 150 €.
b) pour tout entier positif n,  Cn = 5000 + 150n
c) le 1er janvier 2010, Julie pourra disposer de plus de 6000 €

d) le 1er janvier 2015, Julie disposera de moins de 7000 €



	Question 3 (1,5 point)

La suite vdéfinie pour tout n SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()N) par vn = – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \b()
n est une suite 
a) décroissante              b) minorée            c) croissante           d) définie par récurrence 



	Question 4(1,5 point)

Soit u la suite arithmétique de raison –3 telle que u1 = 77. u50 est égal à

a) 73                              b)  – 73                               c)  – 83                               d)   – 70




Exercice 2   (7 points)

On considère la fonction f définie sur [0 ; 1 ] par f (x ) =  eq \s\do1(\f(x + 1;2x + 1 )).
Sa représentation graphique Cf est donnée au verso de cette feuille.

1: a: Etudiez les variations de f sur [0; 1].
    b: Montrer que pour tout x de [0 ; 1] on a  eq \s\do1(\f(2;3)) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h f(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h1

    c:Démontrer par le calcul que la courbe Cf  et la droite (D) d'équation "y = x" ont un unique point d’intersection L et préciser ses coordonnées...
    d: Tracer la droite (D) et placer le point L sur le graphique ci-joint. 

2. On définit alors la suite (un) par: u0 = 0 et un+1 = f(un) pour tout entier naturel n.

    a. Calculez U1 , U2 et U3 
   b. Montrer que (un) est une suite bornée.
    c. En utilisant le graphique précédent, placer les points An de coordonnées (Un ; 0 ) pour n=0 , 1 , 2 , 3 , 4 et 5.
     On expliquera la méthode choisie pour placer A4 et A5 .
   d:Que peut-on conjecturer concernant la limite de la suite ( Un ) ? 

Exercice 3  (7 points)

Monsieur X a placé 2000 euros le 31 décembre 2002 sur son livret bancaire à intérêts composés au taux annuel de 3,5% (ce qui signifie que, chaque année, les intérêts sont ajoutés au capital et produisent à leur tour des intérêts). A partir de l’année suivante, il prévoit de placer, chaque 31 décembre, 700 € supplémentaires sur ce livret.

On désigne par Cn le capital, exprimé en euros, disponible le 1er janvier de l’année (2003+n), où n et un entier naturel. Ainsi,  C0 = 2000.

1.a. Calculer le capital disponible le 1er janvier 2004.

b. Etablir, pour tout entier naturel n, une relation entre Cn+1 et Cn.

2 Pour tout entier naturel n, on pose Un = Cn+20000.

a. Démontrer que la suite (Un) est une suite géométrique dont on déterminera la raison.

b. Exprimer Un en fonction de n.

c. En déduire que, pour tout entier naturel n, on a :

Cn = 22000 x (1.035)n – 20000

d. Calculer le capital disponible le 1er janvier 2008 (on arrondira le résultat à l’euro près).

3. Le premier janvier 2008, Monsieur X retirera alors le capital disponible de la banque pour financer un voyage dont le coût (supposé fixe) est de 6000 €. Il paiera cette somme en 4 mensualités qui seront 4 termes consécutifs d’une suite arithmétique de raison 800 €.

Calculer le montant de ces 4 mensualités.
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